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Seule l'urilisation d'une régle graduée est autorisée.

Ce probléme étudie différents modéles de propagution, au cours du temps, d’'une information au sein
d'une population contenanté N individus ol N est un endier naturel strictement supéricur & 3. On désignera
por le réel i positif ln variable représentant le femps.

On suppose qu’i linstant initial, (£ = 0}, une seule personne parmu cetbe population est informée. L'information
cireule au sein de cette population et lorsqu'une personne est informée & Uinstont elie lg reste indéfiniment.
Dans tout le probléme n désignera un entier naturel sans qu'il suit besoin de le rappeler & chague fois.

Pour tout réel z, [x] désignera la partie entiére de x, ¢'est & dire Punique entier relotif k tel que k S x < k+1,
et ln fonction In représentera lo fonction logarithime népérien.

La partie I est indépendanie de la partie L

TP ZZ>

Partie I. Propagation déterministe

A
Premier modéle de propagation

1
Soit ¢ un réel strictement positif. On considere un intervalle de temps A stricternent positif et tel que A < ok
ainsi que les instants nA, ol 'entier n déerit N. Pour tout n, on note un(A) la proportion de personnes

informées a linstant nA.
On fait Thypothése que augmentation de cette proportion entre les instants nA et (n+ 1)A est déterminée

par la relation:
(1) e N, unp1(A) — un(A) = CA{l —un(A))

1
On pose: ug(A) = =-

1) Déterminer Pexpression de u,{A) et la valeur de li]}_l un (A).
L=+ 30

£
2) Soit  un réel fixé strictement positif. Le rapport & sera également noté t/A.

A A
b) Déterminer Aimﬂ ujesa] ().

a) Comparer [E]A, et ([—t—} + 1>A. Déterminer Aiﬂa.oﬂ.[%]-
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